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V rámci Norských fondů, PDP1 „Zvýšení policejní kompetence v prevenci a boji proti
kriminalitě, posílení komunikačních dovedností s veřejností a povědomí o lidských
právech„ proběhla dne 20.března 2024 v konferenčním sále Ministerstva vnitra konference
na téma „Zranitelnost dětské duše, podpora duševního zdraví, posilování odolnosti a
hledání cest k prevenci rizikového chování“, jejíž cílem bylo předat nové poznatky k
tématu, které zvláště ve světle událostí posledních měsíců vnímáme jako nesmírně důležité
a zároveň mu dosud nebyl věnován potřebný prostor a pozornost.

V rámci konference zazněla v prvé části témata, která se věnují patologii rodiny a transgeneračnímu
přenosu patologického chování, rizikovým faktorům vzniku extrémní agrese u dětí a pokud již dojde
k události, tak systému psychosociální pomoci a posilování odolnosti jedinců i veřejnosti. V druhé
části byla témata věnující se prevenci škol v případě aktivního účastníka ve školním prostředí,
systému podpory a služeb, kde lze s dítětem pracovat, a identifikační nástroje pro multioborovou
spolupráci. Důležitým bodem byla také prevence páchání násilí, tedy práce s původci násilí.
Nezvládnutý vztek často vede k násilnému jednání. Fyzické i psychické násilí má špatný dopad na
partnerské vztahy
i vztahy s dětmi, narušuje důvěru, vyvolává strach a přenáší se jako vzorec chování na další
generace.

Mezirezortní snahou je najít a nastavit celorepublikově fungující SYSTÉM, který po identifikaci
ohroženého dítěte nabídne dítěti i rodině včasnou, komplexní a koordinovanou pomoc a podporu.
Jako důležitý nástroj vnímáme už roky regionálně fungující Systém včasné intervence, který, když je
potřeba, poskytne rodině podporu a odbornou pomoc. Důležitá je spolupráce všech osob či institucí,
které
se setkávají v rámci své působnosti s dětmi, od pedagogů přes sociální pracovníky, lékaře až
po policisty, NNO a další nevyjímaje. Systém, který bude transparentní a bude poskytovat stejnou
podporu v kterémkoli regionu ČR, kdy si jednotlivé týmy budou předávat zkušenosti a ideálně
se potkávat. Takový systém by mohl být jednou z částí mozaiky na cestě k zastavení
transgeneračního přenosu násilí v blízkých vztazích.

Konference se zúčastnili zástupci Policie ČR, orgánů sociálně právní ochrany dětí, preventisté
krajských úřadů a kolegové ze školských odborů krajských úřadů, neziskové organizace, zástupci
intervenčních center, Probační mediační služby ČR a kolegové ze Slovenské republiky.

Záštitu nad konferencí převzalo Ministerstvo vnitra a Ministerstvo práce a sociálních věcí.
Konferenci osobně zahájila zmocněnkyně pro lidská práva Klára Šimáčková Laurenčíková a vrchní
ředitel sekce vnitřní bezpečnosti a policejního vzdělávání MV Jan Paďourek.

https://www.policie.cz/clanek/mezinarodni-odborna-konference-zranitelnost-detske-duse.aspx

https://www.policie.cz/clanek/mezinarodni-odborna-konference-zranitelnost-detske-duse.aspx

